
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA 5ª REGIÃO/BA, REALIZADA NO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 
2020 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de 2020, às doze horas e vinte minutos, foi 
realizada a Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia 5ª 
Região/BA – CORECON/BA, em sua sede social, localizada na Rua Frederico 
Simões, 98, sala 505 – Caminho das Árvores, nesta Capital, com a finalidade 
de discutir e deliberar a seguinte Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA 
PLENÁRIA ANTERIOR – realizada no dia 06 de janeiro de 2020. II – 
COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE:  2.1 – Plenaria Ampliada – relato. 2.2 – 
Planejamento de 2020. III – ORDEM DO DIA - 3.1 – O que ocorrer. Estavam 
presentes os seguintes Conselheiros: Marcelo José dos Santos – Presidente, 
Gustavo Casseb Pessoti – Vice-presidente e os Conselheiros Oswaldo Ferreira 
Guerra, Fernando Baptistella Fernandes, Jorge Antonio Santos Silva, Ana 
Cristina Cerqueira, Lívio Andrade Wanderley, Maria de Fátima Ferreira Silveira 
e Maria Lucia Cunha de Carvalho. Presentes também o Conselheiro Federal 
Paulo Dantas da Costa, o Superintendente Bruno Pires Sacramento e a 
Assessora de Comunicação Lívia Santana. Justificaram suas ausências os 
Conselheiros Luiz Raimundo Barreiros Gavazza e Alex Gama Queiroz dos 
Santos. O Presidente Marcelo José dos Santos, cumprimentou os colegas de 
Plenário e após constatar que havia quorum suficiente, deu inicio aos trabalhos 
da Sessão para discussão e deliberação da Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA 
DA PLENÁRIA ANTERIOR – realizada no dia realizada no dia 06 de janeiro de 
2020. A Ata foi aprovada por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO 
PRESIDENTE: 2.1 – Plenária Ampliada – relato. O Presidente declarou que a 
Plenária foi realizada em Brasília no período de 31 de janeiro a 02 de fevereiro 
deste ano, onde se discutiu as questões de cada Conselho, principalmente o 
registro nos Conselhos Regionais de mestres e doutores em economia. O 
Conselheiro Federal Paulo Dantas da Costa informou que hoje a Lei só permite 
o registro para Bacharéis em Economia. O Conselheiro Oswaldo Guerra 
declarou que vários economistas renomados que foram responsáveis pela 
formação de outros economistas, não são bacharéis em economia e o 
Conselheiro Paulo Dantas ponderou que apesar de todos reconhecerem o 
valor desses profissionais, infelizmente os Regionais não poderão registrá-los 
por força da Lei que não permite. O Presidente Marcelo Santos declarou que 
uma das propostas do CORECON/BA foi o retorno do Registro Provisório, 
permitindo que os recém-formados recebam as referidas carteiras, que era 
disponibilizada aos recém formados e o Conselho Federal ficou de verificar a 
possibilidade do retorno a esse tipo de registro e em seguida ver a qualidade 
do papel para a impressão das carteiras. O Conselheiro do COFECON Paulo 
Dantas informou que conversou com a Conselheira Denise Kassama cobrou a 
formação de um grupo de mulheres economistas para formar uma Comissão 
com o intuito de verificar o que as economistas podem oferecer para a 
sociedade e para enfrentar as dificuldades do mundo de hoje e informou que 
está pensando em formar um grupo que deverá se reunir ainda em fevereiro 
para formar uma Comissão. A Conselheira Maria Lucia Carvalho declarou que 
o CORECON é um espaço marcadamente masculino e acha positivo a atitude 
da Conselheira Federal. 2.2 – Planejamento de 2020. O Vice-Presidente 



Gustavo Pessoti declarou que o contingenciamento das finanças do 
CORECON aparentemente não foi totalmente suficiente, apesar de algumas 
resoluções positivas. Declarou que os registros não aumentaram e não houve 
aumento também das anuidades e em função disso resolveu elaborar, 
juntamente com o Presidente e outros Conselheiros, uma programação com os 
contingenciamentos para 2020, com as propostas que pretende colocar em 
discussão. Destacou alguns pontos da programação que são eventos que já 
fazem parte da programação anual do CORECON/BA, como o CORECON 
Debate, CORECON Visitas, Gincana e Lançamento do Livro. Ponderou que 
para dar certo o projeto tem que haver recurso e verificar onde pode cortar 
despesas. O Presidente Marcelo Santos informou que dentre outras coisas, 
pretende procurar o Presidente da UPB para verificar a possibilidade de 
contratação de economistas para o setor de orçamento. O Superintendente 
Bruno Pires declarou que a sala do Edifício Ômega está fechada há cinco 
meses e que será entregue a uma imobiliária para aluguel. Informou ainda que 
a Advogada elaborou minuta de contrato para ajuste e assinatura para o 
aluguel da sala, cuja avaliação, juntamente com condomínio e Iptu foi de 
aproximadamente R$ 5.000,00 (cinco mil reais). O Vice-Presidente destacou a 
importância da fiscalização que deve ser constante. A Conselheira Maria de 
Fátima Ferreira declarou que o item do programa que trata da contenção de 
custos tem que ser feito logo para depois fazer os desdobramentos. O 
Conselheiro Jorge Antonio informou que para fazer a conciliação da 
programação de 2020, fez uma planilha com os principais pontos pois achou 
que fosse discutir hoje. Em seguida o Conselheiro Vice-Presidente Gustavo 
Pessoti solicitou ao Conselheiro Jorge Antonio que fizesse a leitura dos pontos 
da planilha um a um para votação de cada item e com as sugestões 
apresentadas fazer a conciliação e ficou de encaminhar aos Conselheiros o 
Programa de 2020 conciliado. O Presidente Marcelo Santos declarou que ficou 
decidido a participação do CORECON/BA no SINCE 2020, continuando com o 
apoio e com a participação do Presidente ou do Vice-Presidente e do 
Superintendente. O Presidente declarou também que o CORECON/RJ ficou de 
financiar a vinda de um economista para realizar palestra no Dia do 
Economista. Sobre o Livro Reflexões, o Conselheiro Lívio declarou que 
discorda que o próprio autor faça a revisão do seu artigo. O Vice-Presidente 
declarou que o Livro Reflexões 2019 ficará pronto em março e o lançamento 
será no Dia do Economista. III – ORDEM DO DIA - 3.1 – O que ocorrer. O 
Presidente Marcelo Santos solicitou ao Plenário a aprovação de uma Moção de 
congratulações ao novo Reitor, Economista Alessandro Fernandes de Santana 
e todos aprovaram. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Marcelo José 
dos Santos encerrou os trabalhos da Sessão Plenária, e eu, Lucimar Ayres de 
Almeida, lavrei a presente Ata que após sua aprovação vai assinada por todos 
os Conselheiros presentes. Salvador, 05 de fevereiro de 2010. 
 


